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«Μέσα σε λίγα δευτερόλεπτα, δίχως να το καταλάβω, είδα στην οθόνη του 
υπολογιστή το σπίτι όπου έμενα στο Μόναχο. Εκεί που γέννησα τα παιδιά μου. Την 
περιοχή όπου εργαζόμουν και τις πλατείες που έπινα καφέ. Και σκεφτείτε ότι έχω να 
επισκεφτώ την Γερμανία από το 1980. Ήταν πολύ συγκινητικό». 

Η73χρονη κ. Αμαλία Μαστρογιάννη πριν από λίγες μέρες είχε για πρώτη φορά στη ζωή 
της την ευκαιρία να έρθει σε επαφή με τον κόσμο των ηλεκτρονικών υπολογιστών και 
του Ίντερνετ στον πολυχώρο «Απόλλων» της Νομαρχίας Πειραιά. Το ηλεκτρονικό της 
ταξίδι μέχρι το Μόναχο έγινε με τη βοήθεια του Google Εarth. Και μετά το πρώτο της 
σερφάρισμα στο Διαδίκτυο δεν μπορούσε να κρύψει τον ενθουσιασμό της. 

Συνολικά 24 ηλικιωμένοι, όλοι μέλη του Α΄ ΚΑΠΗ Νίκαιας, είχαν τη δυνατότητα να 
γνωρίσουν τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές και το Ίντερνετ με τη βοήθεια ειδικών από 
το Τμήμα Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης του Πανεπιστημίου Αθηνών 
(ΕΜΜΕ). Οι ηλικιωμένοι κάθονταν μπροστά από ένα λάπτοπ και δίπλα τους οι 
εκπαιδευτές τούς βοηθούσαν. Κατέγραφαν τις απορίες, τις δυσκολίες και τον 
ενθουσιασμό των πρωτάρηδων στις νέες τεχνολογίες παππούδων και γιαγιάδων. 
Μάλιστα, όλη η διαδικασία βιντεοσκοπήθηκε προκειμένου να μελετηθεί από τους 
επιστήμονες. 

Αυτή η πρώτη γνωριμία των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας με το Ίντερνετ οργανώθηκε 
από το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Εφηρμοσμένης Επικοινωνίας και το 
Εργαστήριο Νέων Τεχνολογιών στην Επικοινωνία, την Εκπαίδευση και τα ΜΜΕ (του 
ΕΜΜΕ) στο πλαίσιο των εκδηλώσεων «Ημέρες ευχρηστίας και προσβασιμότητας». 

«Στόχος μας ήταν να αφουγκραστούμε ποιες είναι οι προσδοκίες και ο προβληματισμός 
των Ελλήνων της τρίτης ηλικίας σε σχέση με το Ίντερνετ και τις νέες τεχνολογίες», λέει 
στα «ΝΕΑ» ο διευθυντής του Ινστιτούτου Εφηρμοσμένης Επικοινωνίας και του 
Εργαστηρίου Νέων Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου, καθηγητής κ. Μιχάλης Μεϊμάρης. 
Αυτός ήταν και ο λόγος «που αυτό το εργαστήριο καταγράφηκε με βίντεο έτσι ώστε να 
το μελετήσουμε». 

Η ψυχολόγος- ομαδική ψυχοθεραπεύτρια κ. Γιοβάννα Λόξα, που ήταν εμψυχώτρια στην 
εκδήλωση με τους ηλικιωμένους, διαπίστωσε ότι οι περισσότεροι ηλικιωμένοι θέλουν να 
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μάθουν να χειρίζονται το Ίντερνετ. «Αυτό που τους εντυπωσίασε περισσότερο ήταν η 
άμεση επικοινωνία με εικόνες όπως το skype». 

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΟΝ LΙΝΕ 
«Έχω να πάω στη Γερμανία από το 1980. Μέσα σε λίγα δευτερόλεπτα είδα στην οθόνη 
του υπολογιστή το σπίτι όπου έμενα στο Μόναχο...» 

«Θα πω στα εγγόνια μου να με βοηθήσουν» 

«ΓΙΑΤΙ να μην έχουμε Ίντερνετ και στο ΚΑΠΗ; Θα τους 
ζητήσουμε να μας βάλουν». 

Με αυτόν τον τρόπο εκδήλωνε χθες τον ενθουσιασμό της για το Ίντερνετ η 76χρονη κ. 
Αρχοντούλα Ανδρεαδάκη, μετά την πρώτη επαφή που είχε με τους υπολογιστές και το 
Διαδίκτυο. «Πρώτη φορά μπήκα στο Ίντερνετ. Κι αν είχα τη διεύθυνση του ανιψιού μου 
που μένει στην Ολλανδία, θα επικοινωνούσα απευθείας μαζί του και θα τον έβλεπα (σ.σ.: 
εννοεί μέσω του skype). Θα το κάνω, όμως. Θα πάω στα εγγόνια μου που χειρίζονται το 
Ίντερνετ και θα τους πω να επικοινωνήσουμε», έλεγε. 

Ενθουσιασμένοι ήταν οι περισσότεροι ηλικιωμένοι που είχαν την ευκαιρία να σερφάρουν 
έστω για λίγο στο Διαδίκτυο. Το αίτημά τους είναι κοινό μετά τη διαδικτυακή εμπειρία 
που είχαν: θέλουν να κερδίσουν τον ηλεκτρονικό κόσμο που έχουν χάσει όλα αυτά τα 
χρόνια. Και μολονότι αρκετοί είχαν τις δυσκολίες του πρωτάρη, τις έκαναν στην άκρη. Ο 
73χρονος κ. Φώτης Μπόρας, για παράδειγμα, δυσκολευόταν να κλικάρει με το ποντίκι, 
καθώς έτρεμε λίγο το χέρι του. Αλλά δεν το έβαζε κάτω. 

«Ήταν η πρώτη φορά και μου φάνηκε βουνό. Σίγουρα θα προτείνουμε να μας βάλουν 
Ίντερνετ και στο ΚΑΠΗ», έλεγε. 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Μάνος Χαραλαμπάκης manosh@dolnet.gr
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